

都市快评

岂止是对新能源开发的扼杀

黑龙江省6月14日颁布《黑龙江省气候资源探测与保护条例》，其中规定企业探测开发风能及太阳能资源必须经过气象部门批准，而且探测出来的资源属国家所有。这是我国首个规范气候资源利用的地方法规。(相关报道见今日本报A06版)

但凡首创，总是需要一些勇气的。黑龙江在气候资源立法上第一个“吃螃蟹”，勇气之余，却也沾染了横行者的霸气，直让一千网友惊愕得哀叹，“看来今后老百姓晒太阳、开窗通风也得缴税了”。

“普天之下，莫非王土；率土之滨，莫非王臣”，专制如封建王朝，似乎也只管到了土地和臣民，并未连空气和阳光都大包大揽，否则斗胆如犬儒哲学家第欧根尼，只怕也不

敢对着亚历山大大帝大吼“滚开，别挡了我的阳光！”查阅《中华人民共和国宪法》，第九条第一款规定：“矿藏、水流、森林、山岭、草原、荒地、滩涂等自然资源，都属于国家所有，即全民所有”，而并无“气候资源国有”的说词。从广义的角度看，气候资源可算是自然资源的一种，但它与我们平常所指的自然资源应是有区别的，因为矿藏、水流、森林、山岭、草原、荒地、滩涂等都是有限的，如果不进行规范，任凭你占我夺，必定导致无序开发而枯竭；但风能和太阳能则取之不尽用之不竭，强行收归国有似无必要，至少目前看来是这样。如此，黑龙江的这一规定既缺乏法律依据，必要性也大可商榷。

更重要的是，这个立法不合时宜。能源

危机是当今全球共同面临的问题，自20世纪80年代以来，发达国家竞相投入巨大的人力和物力开发太阳能、风能、潮汐能等可再生能源，对参与开发的个人和企业给予税收优惠和专项补贴。近年来，我国政府也制定了一系列政策和措施，鼓励开发新能源。由于风能与太阳能的开发需要较高的技术水平和较大的资金投入，而且产生效益也远不如房地产、汽车等产业来得快，因此尽管国家支持、政府补贴，很多企业也不是那么乐意涉足这一领域。而现在，在黑龙江开发风能和太阳能要报气象部门批准，企业花钱费力探测出的资源还要国有，那谁还有积极性呢？这不是公开与国家政策唱对台戏，存心扼杀新能源革命吗？

当然，黑龙江肯定是不愿无缘无故冒天下之不韪的，他们之所以这么做，首先是计划思维和管制理念在作祟。审批，作为管制性行政生态最典型的表征，作为最能彰显政府威权的手段，一直为我国行政管理部之最爱。只要有一丝可能，他们是绝不会弃之不用的。而审批背后潜藏的利益驱动，则是这一行政顽疾挥之不去的根源。有了审批权，就有权力寻租甚至“合理掠夺”的无限可能。

黑龙江的这项立法，不只是对新能源前途的扼杀，也是对民营经济生存空间的挤压，更是对“服务型政府”理念的颠覆，有关方面决不能对这个始作俑者坐视不管。

■怀玉

非常语录

“上海方言在上海已经到了十分危险的时候，其前途非常令人担忧！按照国际上语言衰亡的惯例，这种态势再延伸下去，上海话衰亡的时间不会很久。”

怎样使上海小囡说起上海话来？这在上海已经成为一个严峻的问题。著名沪语专家、上海大学中文系教授钱乃荣编写了一本小学沪语教材——《小学生学说上海话》，今年9月初，这一首部小学沪语教材将有望进入校园。钱乃荣教授这样解释其动机。

“查处企业时，要做到原料来源、产品流向未查清的不放过，问题产品未召回、未处理的不放过……”

17日，国家质检总局局长支树平在启动“质检邀您看企业食品安全大家行”活动上明确表示对食品安全问题“零容忍”，问题食品和厂家实行“五个不放过”。

一闻百见

花园建成童话城堡
夫妇变成老叟老太

德国杜特外勒一对夫妇经过37年的努力，花费5万欧元，在自家后花园建成了一座童话式的城堡。据悉，为实现梦想，76岁的舍内沃尔夫先生自1975年起几乎每天都把精力花在了建筑城堡上。城堡以石头、砖头和水泥建成，宽度和高度都是15米。包括城楼、设有枪眼的城垛、小径、仿德国童话《长发姑娘》的房间。城堡已经对公众免费开放。

网友“一行者”：勤劳智慧的德国人，创造出梦幻般的家庭与美丽！
网友“可见光芒”：在我国这可能是行不通的，要办手续要交费的。
网友“更深的蓝”：好棒哦~不过花费太大了，相当于50万人民币呢。
网友“独孤伊人208”：当心城管哦，在中国这可是违章建筑。
网友“欧斯·乱”：童心未泯，公益为上，这夫妇咋这样品德高尚呢。
网友“醉卧花阴”：心有所爱，梦有所托，花费37年的光阴值得。
网友“深夜00”：中国也有公司仿比利时一个城镇，花了几亿人民币。
网友“迷迷糊糊”：为这样的梦想，付出的人生代价也太大了。

带上天翼3G智能手机上大学
网厅限时送2000元话费券+3G体验卡
再存50元自由话费，送1200M流量

买手机·交话费·装宽带
上网厅 hn.189.cn

详情咨询 10000 10000 10000
QQ10000 微博10000 电话10000

中国福利彩票2012年6月18日开奖号码	
3D 第2012163期	6 4 3
七乐彩 第2012070期	基本号:25 01 19 07 16 18 20 特别号:08
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	

公共频道
STORY TV

李磊

秦歌

长沙公共频道6月18日
全新升级为 STORY TV
+ 20:40

公共频道

深度剖析事件 追踪热点真相

■ 栏目简介：这是一档定位于深度报道的专题栏目。节目将热点新闻中的内容延伸扩展，为观众提供更多大事件发生时的细节和背景，增加观众对事件发展的深入了解。《记者再报告》坚持把关注的视角投向观众最期待真相的社会热点，投向观众最喜闻乐见的情感故事，投向观众最关心的法制案例。

记者再报告
深度报道专题节目